

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
Número 12812

OFICINAS
Escultor Viciano 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 28 de Julio de 1931

IMPRESA
Temprado Letra L.

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52.

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

La Junta de Defensa Agrícola Levantina de Burriana, acuerda dirigir una circular a todos los Ayuntamientos de la región, encareciendo la conveniencia y necesidad en cada localidad de una Junta de Defensa.

—En Onda se preparan grandes fiestas en honor del Patrón de aquella población San Salvador. Presidirá las fiestas el obispo de la diócesis doctor Rocamora, habiendo escrito para las mismas el insigne músico valenciano don Salvador Giner, una inspirada composición.

—En Forcall, es asesinado en una de las calles del pueblo, Juan Isidro Bueso, habiendo sido detenido como presunto autor el aguacil del Ayuntamiento. Se supone que las causas del crimen fueron cuestiones políticas.

—Se asegura que en breve dejará el poder el general López Domínguez, encargándose de formar Gobierno el señor Canalejas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Viciano

VENTA EN FARMACIAS

CRÓNICAS VERANIEGAS

EN FUENTE EN - SEGURES (BENASAL)

Pasaron las fiestas...

Las tan esperadas fiestas de San Jaime, para los que tantos preparativos hizo la semana anterior esta Colonia, han transcurrido animadamente aunque sin el desbordante bullicio de otros años, sin duda por la emoción que produce en el ánimo de todos la desatada conducta de los investigadores del desorden o tal vez por reservarse para las de Agosto próximos cuyos preparativos han empezado hoy mismo.

El "tourismo" ha dado aquí un gran contingente esos dos días de fiesta y en el Gran Hotel hubo tal concurrencia el día de San Jaime que al mediodía se establecieron dos turnos para comer, habilitándose el antiguo comedor que se llenó como el nuevo. Todo ha sido poco esos días y el personal de servicio ha tenido dos jornadas trabajosas, trabajosísimas.

La Colonia del Gran Hotel tuvo baile la noche de San Jaime y la de La Castellana celebró anoche Verbena, cuya espléndida y adecuada organización estuvo a cargo del exalcalde de Sagunto, señor Casanova, y del conocido comerciante valenciano señor Corell. Para los "peques", que son este año legión, hubo ayer tarde en la terraza del Gran Hotel ascensión de globos grotescos y terminado el espectáculo se inició el regreso de los "touristas" a sus respectivas habituales residencias con la promesa de volver a subir en Agosto próximo para participar de las fiestas que se anuncian.

Una desgracia.

La alegría de esta Colonia ha sido turbada por la desgracia ocurrida anoche. Subía la Banda de música de Benasal a esta Fuente para amenizar la Verbena de La Castellana y cuando el autobús llegaba a la mitad de su carretera el joven Ernesto Centelles Puig, de 22 años, que, con otros jóvenes del pueblo, acompañaba a los músicos, se cayó del vehículo plian-do las ruedas el brazo y fracturándose. Trasladado enseguida a Benasal, el joven e inteligente médico titular don Vicente Almenar, examinó el brazo y ordenó su inmediata conducción al Hospital provincial. Seguramente habrá sufrido a estas horas el desgraciado Ernesto Centelles la amputación del miembro lesionado.

El sensible accidente de referencia, si ha producido penosa impresión en esta Colonia, ha causado en el pueblo verdadero dolor porque se trata de una familia muy desgraciada.

Don Fernando Gasset.

Ayer tarde y acompañado de su bella hija María, regresó a Castellón, de paso para Madrid, el ilustre jefe de los republicanos y diputado de las Constituyentes, don Fernando Gasset. La despedida

tributada por la Colonia al insigne castellanense fue un acto cordialísimo, imponente que emocionó al respetable viajero. Hubo aplausos, vivas y expresiones de un retórnio glorioso.

Don Fernando Gasset va a Madrid dispuesto a gestionar y conseguir una porción de mejoras que respondan a su propia iniciativa y otras que le han sido recomendadas por las distintas comisiones de los pueblos que estos últimos días han trillado el camino de Fuente-en-Segures, no dejándole apenas descansar.

Todavía ayer subieron a ver a don Fernando las autoridades de Benasal en visita de despedida y el señor Gasset la aprovechó para recomendarles una mayor actividad en sus obligaciones con respecto a esta Fuente, después de anunciarles que en Madrid gestionará con todo interés el establecimiento del Teléfono Interurbano. Tan necesario a esta Colonia de agüistas y al pueblo, como a los demás comarcas.

De regreso.

Terminadas las fiestas regresaron ayer mismo a Castellón las distinguida familia del culto notario don Raimundo Noguera, los jóvenes señores de Castelló-Tárrega y Arroyo con su hermano Manolo; don Luis Rodríguez Bajuelo y don Rafael Fabra, hijos políticos de don Fernando Gasset y su sobrino don José Gasset.

A Vall de Uxó don Amado Segarra.

A Burriana la del señor Montoya.

A Valencia las respetables familias de Cogollos y Carbonell con el opulento comerciante don Rafael Ridaura y sus hijos políticos pero estos últimos regresaran a últimos de semana y mañana lo harán don Vicente Miquel que por asuntos de familia, marchó también ayer a Valencia.

Hoy han salido otras familias, la del ingeniero barcelonés señor Sala, entre otras y el hueco significación artística pudiera ser tomada en cuenta por usted para los altos fines que propone, y esto no sólo me produce gran satisfacción, sino que me da alientos para conseguir que mi labor futura sea digna de la consideración en que usted la tiene.

Reciba usted por estas líneas el testimonio de mi sincera gratitud y los afectos de su incondicional amigo.—Juan Aduara.

El Cronista del HERALDO.
27 Julio 31.

El contrato con "La Fomento"

Una reunión de fuerzas vivas en la Casa Consistorial

El asunto relativo al contrato que para el suministro de agua potable tiene firmado "La Fomento Agrícola" con nuestro Ayuntamiento, entró ayer en una nueva fase.

El Centro Obrero dirigió hace tiempo al Ayuntamiento una instancia solicitando la anulación del referido contrato.

El señor alcalde convocó a una reunión particular a los Clementes del referido centro, a algunas entidades locales y a la representación de "La Fomento" en cuya reunión se acordó dar una mayor amplitud a las convocatorias a fin que estuvieran en las reuniones representados amplios sectores de la vida local.

En efecto, ayer acudieron al Ayuntamiento representantes de las fuerzas vivas locales y se celebró una reunión presidida por el alcalde.

Los comisionados del Centro Obrero presentaron unas bases en las que se introducen modificaciones al contrato corriente.

Estas serán estudiadas en otra reunión que se celebrará el próximo jueves.

Parece ser que en ellos se trata de poner en práctica el sistema de contador a cuarenta céntimos me-

tro cúbico, dejando a la referida entidad suministradora con facultad para establecer con determinados abonados un tipo de cuota mensual fija de acuerdo con los beneficiarios.

¿SERÁ VERDAD? Se va el Batallón de Ametralladoras

Con este mismo título publica "La Provincia Nueva" de anoche, la siguiente noticia:

"Hoy ha circulado el rumor de que va a ser trasladado nuevamente a Alcalá de Henares el Batallón de Ametralladoras de esta guarnición, por seguir perteneciendo a la primera división cuya cabeza está en Madrid.

Se agrega que esta resolución obedece a necesidades del servicio y que para sustituir a dicha unidad se enviará un destacamento de uno de los regimientos de Valencia.

Recegemos a título de información esta noticia por si hubiera en la misma algo de cierto y fuera aun tiempo de evitar se llevara a cabo este traslado.

Ignoramos la fuerza que pueda tener el rumor que recogemos pero "por si las moscas", convendría que nuestras autoridades indagasen lo que pueda haber de cierto para impedir no sea un cambio de guarnición sino la disminución de fuerzas que ello supondría.

NOTA REGIONAL

Valencia honra a don Cayetano Huguet y al escultor Aduara

Leemos en "El Mercantil Valenciano":

Eduardo Martínez Ferrando, el camarada de "La Voz Valenciana", pidió en uno de sus últimos artículos que en los nuevos nombres de calles que han de darse a Valencia se incluyeran los de "Azorín" y Oscar Esplá, representando el más alto exponente intelectual de Alicante, y los de Juan Aduara y Cayetano Huguet el de Castellón.

Anoche nuestro querido colega "La Voz" publicaba una carta del compositor Esplá y otra del escultor Aduara agradeciendo a Martínez Ferrando la proposición y con tal motivo solicitaba el colega vespertino el apoyo de los demás periódicos de Valencia y del Ayuntamiento para que sea una realidad este homenaje a nuestras ciudades hermanas.

Por lo que a nosotros se refiere nos parece acertadísima la idea, y desde luego cuenta con toda nuestra simpatía y apoyo.

Nos adherimos, pues a la petición, y esperamos que la Comisión municipal encargada del asunto recogerá con toda simpatía también la justa idea del homenaje a los hombres insignes de Castellón y Alicante.

He aquí la referida carta de nuestro ilustre paisano el escultor Aduara:

"Madrid 21 Julio 1931.
Señor don Eduardo Martínez Ferrando.

Mi querido amigo: Recibo el número de "La Voz Valenciana" que ha tenido la atención de mandarme usted, en el que propone el Ayuntamiento de Valencia, como homenaje a las dos provincias que completan su Reino, la rotulación de unas calles a nombre de significadas personalidades (de las dos provincias), en el terreno de las artes y de las letras.

Como usted comprenderá, nunca pude pensar yo que mi modesta significación artística pudiera ser tomada en cuenta por usted para los altos fines que propone, y esto no sólo me produce gran satisfacción, sino que me da alientos para conseguir que mi labor futura sea digna de la consideración en que usted la tiene.

Reciba usted por estas líneas el testimonio de mi sincera gratitud y los afectos de su incondicional amigo.—Juan Aduara.



Fijador Oloras

• SUJETA AL PELO DA BRILLO AL PELO EVITA SU CAIDA

PRECIO 1 PTA

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, anuncie durante un mes y se convencerá de ello

Naranjas

Acto de prepararlás y comerlas VIZCONDESAS DE NARANJAS

Tómense cuatro naranjas enteras confitadas, las cuales se cortan en cuadritos bien pequeños. Una vez así cortados, se añade un puñado de yema preparada, se revuelve bien y se amasa. Luego con la punta de la dedos se ponen unos montoncitos de forma alargada sobre obleas, que a su vez están colocadas sobre latas, y una vez terminada la pasta se pone al horno a la llama. Al tener las puntas un poco tostadas se retiran, y con un pincel se mojan con agua para que no se quemem. Luego se reortan con unas tijeras y se ponen en cápsulas.

MILITAR

Nuestro distinguido amigo y paisano el digno teniente coronel del Batallón de Ametralladoras de guarnición en Castellón, publica en la Orden extraordinaria del Cuerpo del día 24 del actual, la siguiente, patriótica y vibrante alocución:

Soldados del Batallón de Ametralladoras

Soldados del Batallón de Ametralladoras: Al tomar el mando de la fuerza que hasta hace poco perteneció al disuelto Batallón de Lanzarote número 9, para constituir el nuevo Batallón de Ametralladoras, que hoy inicia sus trabajos y abre nuevas páginas continuadoras del ya voluminoso libro de las inscribibles glorias nacionales, quiero imponerme el deber de dirigir unas palabras de bienvenida a todos: Clases y soldados de este Batallón.

Tenia los mejores antecedentes de la brillante actuación, recia disciplina y gran patriotismo de cuantos componían el Batallón de Lanzarote; y ello me anima sobremanera, porque revela el espíritu militar con que os supieron educar los que en Alcalá de Henares eran vuestros jefes y oficiales y porque para en lo sucesivo no dudó sabréis ser soldados españoles; caballerosos, abnegados, profundamente obedientes, disciplinados y amantes de nuestra querida España.

Con motivo de las reformas militares, aquel glorioso Batallón de Lanzarote ha venido a formar este que ahora integráis y que yo tengo el alto honor de mandar, y aquella historia imperecedora de Lanzarote, juntamente con la que vosotros habéis escrito en el corto tiempo que lleváis de vida militar, son para mí una alegría, una satisfacción inmensa y una esperanza. Una alegría, puesto que nada puede alegrar tanto el espíritu en la profesión militar como mandar soldados comprensivos de la alta misión que a ellos se confía; una satisfacción, porque he visto corroborados plenamente en la revista de hoy los antecedentes antes mencionados, y una esperanza, porque estoy absolutamente persuadido de que este Batallón ha de distinguirse pronto y sobresalir por su cultura, por su amor al trabajo, por su valor profesional, por su civismo, su disciplina y su patriotismo.

Si aquellos antecedentes que de vosotros tenía no hubiesen sido bastante, ahí tenemos el loable ejemplo que hoy habéis dado con la primera revista que acabo de pasar. Después del tráfago enorme de estos días, habéis dejado el cuartel en perfectísimo estado de policía, las compañías como yo no podía presumir y vuestra presentación personal como era mi deseo. Siendo esto así, comprendéis cuan justo es que os felicite a todos: Jefes, oficiales, clases y tropa.

Y ese es el camino a seguir, pues no siendo ya reclutas que entráis por primera vez en el cuartel, sino soldados veteranos que dejan una excelente escuela para ingresar en otra igual: siendo vosotros soldados hechos y modelados por las más refinadas virtudes militares, no tango que deciros sino que sigáis en todo instante y lugar la misma conducta, inspirados en la misma nobleza, con las mismas virtudes militares—si no es dable superarlás—en los mismos sentimientos de ciudadanía, patrióticos y leales siempre al legítimo poder constituido. Máxime os he de recomendar estas cosas cuanto que pasamos por uno de los períodos evolucionarios más intensos de la vida nacional española, y es precisamente ante estos hechos históricos cuando la Patria necesita de todos, de la colaboración de todos, en la que no pueden faltar la nuestra desinteresada y patriótica. España, nuestra querida España, necesita de nosotros para que por doquier impere el orden y la tranquilidad espiritual y social y para que el progreso, el bienestar y los intereses del País estén en todo momento salvaguardados por sus soldados.

En tal aspecto yo solo os pido que el lazo del compañerismo, de afecto mutuo entre compañeros no falte; que guiados por un mismo ideal—que no puede ser otro que el ferviente anhelo de bien servir a la Patria—no vaciléis jamás en acatar las órdenes de vuestros jefes, oficiales y clases, pues en nadie cabe y menos en nosotros el olvido de una gloriosa tradición y

Seria vana pretensión que ahora os dijese por qué los españoles nos debemos hoy más que nunca a España. Baste os diga que ni el arte de la guerra ni el de la política, ni el de la paleta, ni el del cincel, ni el del pentagrama, con todas sus singulares y atrevidas obras podrían cantarla cual merece.

Sed por encima de todo buenos españoles, hoy en el cuartel, mañana en vuestros hogares; sed hoy buenos hijos y buenos soldados para que mañana podáis ser buenos padres y buenos ciudadanos, pensad en esta tierra hispana, mil veces bendita y saboreada por el orbe todo en producciones artísticas y literarias. No olvidéis que España es madre de muchos pueblos civilizados, cuna de hombres ilustres, escuela de grandes artistas, vida de expertos labradores e ingeniosos industriales, portador de vetustos e históricos monumentos. Y si algún día alguna starazón nublaese vuestro cerebro y a vuestra mente asomase alguna duda, el algo inaurito e insospechable obtiene vuestro espíritu, elevad entonces la vista hacia el altar inmaculado de la Patria y veréis a nuestros antepasados, mártires del templo vigoroso de la raza hispana, en Covadonga y en Granada, en Bailén o en el DOS DE MAYO de Madrid, en Zaragoza o en Gerona. Pensad por igual en todas las regiones españolas, en sus costumbres, en sus lenguas, en sus tradiciones, en su historia desde las floridas tierras de Levante y Sur y las industrias del Norte hasta los mismos campos ásperos, fríos y secos de la Mancha, y veréis cómo vuestro corazón embelesado se estremece, como los prodigios de nuestra historia registra y la riqueza varía que nuestro suelo contiene os hacen sentir en las fibras sensibles del corazón la idea de Patria única, unida y fuerte.

Deseo deciros también que el pueblo de Castellón os ha recibido como él sabe hacerlo y como merece, con honda satisfacción y nutridos aplausos. Este hecho es muy significativo, porque nos dice que pueblo y Ejército no son cosa distinta en esencia ni menos antagonica. Como tales hijos del pueblo que somos hemos de corresponderle y convivir con él en sociedad, extremando nuestra caballerosidad, nuestro afecto y nuestro altruismo, ya que unos y otros, paisanos y militares no podemos perseguir otro fin que la reabilitación y prosperidad de España.

Y para terminar quiero rogáros que cuando escribáis a vuestras familias les hagáis clara exposición de lo bien que os recibió Castellón de la Plana, esta rica Plana de los verdes parajes y los dorados naranjos, así como del cariño constante con que os han de tratar vuestros actuales jefes y oficiales.

¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército!

Vuestro teniente coronel,

José Giner.

¡Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindado. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42



PAPEL DE FUMAR

BAMBU

ECOS.....

MUNICIPALES

Mañana celebrará sesión ordinaria del Ayuntamiento, figurando en el orden del día los siguientes asuntos: Expedientes de obras solicitadas por particulares. Créditos para atenciones municipales. Recurso de reposición del señor Director de la Compañía del Tranvía, contra acuerdo del Ayuntamiento sobre ejecución de obras de pavimentación en las zonas de entrevistas y lados de éstas, enclavadas en calles pavimentadas. Expediente de censura de cuentas municipales del año 1930. Despacho extraordinario.

ESCOLARES

Se ha firmado un decreto dictando normas relativas a las visitas trimestrales de los inspectores de primera enseñanza a escuelas servidas por maestros comprendidos en cualquier lista supletoria, que actualmente desempeñen cargos o estén en expectativa de que se les adjudique.

MILITARES

Por la Dirección general del Cuerpo ha sido autorizada la comandancia de Castellón para expedir nueva cartera-nombramiento al carabinero Tomás Martínez.

TAURINOS

Con rejistradas, cogidas, cablides, dimes y dretes, confeccionar el cartel de este año en Bilbao ha sido obra de benedictinos. Ahora parece que ya está ultimado y las combinaciones serán las siguientes: si el destino no dispone otra cosa: Día 14 de Agosto.—Toros de Concha y Sierra, para Villalta, Barrera y Ortega. Día 17.—Toros de Miura, para Villalta, Solórzano y Noain, que tomará la alternativa. Día 18.—Toros de Santa Coloma, para Fortuna, Barrera y Ortega. Día 19.—Toros de Pablo Romero, para Villalta, Cagancho y Barrera. Día 20.—Murbes, para Cagancho, Barrera y Ortega. Y día 23.—Toros de Moreno Ardamy, para Cagancho, Solórzano y Barrera.

POSTALES

Por el ministerio de Comunicaciones se ha autorizado la circulación por correo de los discos de gramófono, sin distinción del contenido impreso, en las mismas condiciones de embalaje y peso que los impresos.

CINEMATOGRAFICOS

En el nuevo film sonoro de propaganda será filmado por primera vez una nueva clase de acertijo, es decir, un acertijo sonoro. Diversas fotografías señalan cómo se equivoca de ruidos el auditorio, cuando cree que es una cosa la que produce un ruido aparece otra produciéndolo. El breve film de propaganda asegura que el auditorio no oír nada y entonces aparece un nuevo auricular cuyo consumo es de dos litros y medio, el cual no hace ningún ruido.

POLITICOS

Dice un diario de Madrid: "Al señor Ossorio y Gallardo, que asistió a la reunión, le preguntó un periodista si tenía algún fundamento la noticia publicada por un periódico, transmitida desde Zaragoza, de que había decidido ingresar en el campo republicano. El señor Ossorio contestó: "Yo sé dónde estaba, al servicio de la República, pero monárquico sin rey".

COMERCIALES

Los carbonos ingleses se mantienen muy firmes debido a la importante alza de la libra esterlina. Respecto a Asturias, más floja la demanda de carbonos y los turnos pueden considerarse como regulares.

AGRICOLAS

Se ha convocado a todos los agricultores arroceros de las provincias de Valencia, Alicante, Castellón y Tarragona, que hubiesen pagado su cuota de entrada al suprimido Consorcio Nacional Arrocerero, a una Asamblea general, que presida por el presidente de la Cámara Agrícola de Valencia, se celebrará en la ciudad de Valencia, el día 30 del mes actual, a las once en punto de la mañana en el local de la Cámara Agrícola (calle de Caballeros, 32), para tratar de la conveniencia de crear y en su caso aprobar los Estatutos de una Asociación Agrícola Arrocerera para poder obtener del ministerio de Economía Nacional, la entrega de la parte que al sector agrícola correspondía en el capital acumulado de la liquidación de mencionado Consorcio.

REGIONALES

Para mañana se anuncian en Valencia los siguientes festejos:

A las 17: Quinta corrida de toros, de la ganadería de los señores Hijos de don Felipe Pablo Romero, de Sevilla. Matadores: Barrera, Enrique Torres y Bienvenida. A las 22: en el Paseo de la Alameda, bailes regionales. A las 10:30: Fiesta organizada por la Asociación de la Prensa en los Viveros Municipales: "Payasos" y dúo del primer acto de "Tosca", por Antonio Cortés y Matilde Revenga. A la misma hora: Concierto en el pabellón del excelentísimo Ayuntamiento por la Banda Municipal de Música. COMARCANOS Dicon de Tortosa que paulatinamente aumenta el agua del Canal de la derecha con gran contento de los agricultores que podrán regar las huertas tan necesitadas de agua, después de carecer de ella unos días y que ya veían perdidas las cosechas.

COMARCANOS

Dicon de Tortosa que paulatinamente aumenta el agua del Canal de la derecha con gran contento de los agricultores que podrán regar las huertas tan necesitadas de agua, después de carecer de ella unos días y que ya veían perdidas las cosechas.

CASTELLÓN AL DÍA

Continúa el tiempo, sin variación sensible en relación a los días anteriores. Cielo despejado a ratos, alternando con las nubes, sol fuerte, calor asfixiante. Todo menos llover, que sería la única manera de conjurar la grave situación que está creando la prolongada y pertinaz sequía.

Los Calzados MOLFORTS son irrompibles Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 76

—He aquí el programa del Concierto que interpretará la Banda Municipal de Música, en el Paseo del Obelisco, esta noche de diez a doce de la noche: Primera parte

"La entrada", (pasodoble), Esquembre. "El del Soto del Parral", (selección), S. y Vert. "Paraphrase III", (Overtura), Suppe. Segunda parte "La Dolorosa", (selección), Serrano. "Tannhauser", (Overtura), Wagner. "España cañi", (pasodoble), Marquina.

Para buenos helados Kiosco OBELISCO DE MANOLO MARTÍNEZ

Medias hilo, seda y seda natural DAMITA suprema calidad Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 76

—¿Las obras de la estación del T. O. G. C. están terminadas? Hacemos la pregunta porque no vemos allí a ningún albañil y quedan muchas paredes sin lucir y el andén de viajeros está sin pavimentar.

También se advierte que la instalación de luz eléctrica no es definitiva y por todo ello llamamos la atención del celoso ingeniero director señor Solé, para que recabe de la compañía el que se terminen las obras.

HIGADO ESTREMIENTO Baleario Hervideros de Cofrentes ABIERTO DESDE EL 15 MAYO

—Leemos en "Las Provincias" de Valencia: "Hemos recibido una protesta del director de la banda La Artística Vinarocense, que por su extensión no podemos (y lo sentimos) publicar textualmente. El señor Mancisidor, que es el firmante de la protesta, afirma que en la sección para bandas de menor de 40 plazas tomaron parte bandas de mayor número de plazas, excedente que se quedaba en las sillas del redondel, mientras la selección de la banda subía a ejecutar las obras. El señor Mancisidor estima que el jurado premió obras de ejecución inferior a la de su banda. Entiende que no hubo justicia al apreciar el mérito relativo de cada banda, pues la de dicho señor luchaba con desventajas de número y de instrumental, y no tenía más capital social que algunas cuentas pendientes; a pesar de ello hizo el sacrificio de acudir al Certamen sufragándose los elevadísimos gastos que el caso requiere. Habla también el remitente de amagos, pero no los especifica. Este es en substancia, el sentir del director de la banda de Vinaroz".

Encontrará V. buena cerveza KIOSCO OBELISCO DE MANOLO MARTÍNEZ

—Durante los meses de Enero a Mayo próximos pasados entraron en el puerto de Castellón 26 buques extranjeros y en Vinaroz, 3. En lastre entraron 132 en Castellón y 53 en Burriana. En dicho tiempo salieron de Castellón 293 buques, de Burriana 221 y de Vinaroz 1.

—Por el Ministerio del Trabajo, se concede el auxilio de familias numerosas (ocho hijos) a Vicente Chulvi Merino, y Vicente Felip Calvo de Castellón; Ramón Cruz Sorribas de Castellón; Manuel Doña Fustes de Geldo y don Saturnino Bolujar Clemente de Segorbe. De nueve hijos a Tomás Casanova Sebastián de Todolella. De diez hijos a Ambrosio Gil Monfort, de Vall de Alba.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

—El portero de la Sección provincial de Estadística de Castellón, don Felipe Gamboa Gamboa, ha sido trasladado al Instituto de Segunda enseñanza de Vigo.

MAGNIFICO COCHE DIAMOND DESDE EL 15 DE MAYO SALDRA TODOS LOS DIAS PARA EL Baleario Hervideros de Cofrentes A las 3:30 de la tarde de la calle del Mar, 60.—VALENCIA

—Hemos recibido la revista semanal "La Escuela" órgano de la Asociación provincial y de la Federación de Levante del Magisterio nacional, publicando noticias de interés para la clase. Dedicamos además sentidas palabras por el traslado del inspector de primera enseñanza don Federico García Díaz, las cuales suscribimos.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

Horchata líquida y fresca KIOSCO OBELISCO DE MANOLO MARTÍNEZ

Medias seda colorido de moda, las que más duran, marca FAMOSA a 3'00 pesetas el par Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 76

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente reglamento de carreteras, Pablo Roig y Francisco Castell, de Peñíscola; Vicente Marqués García, de Cabanes; y Guillermo Fabregat Vives, de Benasal.

Emilio Redón Novella, Julio Flor Mániz y Rafael Otero Mor, los tres de Viver, han sido denunciados por la guardia civil, por cazar dos liebres y una perdiz, que les fueron ocupadas y por infringir los artículos 17 y 28, Miguel Redón Adelantado, de Caudiel, ocupándole dicha fuerza una escopeta sistema Fluiret.

Por hurto de peras, la guardia civil de Lucena, ha denunciado a Francisco Belenguier Nebot.

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír EUROPA entera de 375 a 2.500 pesetas Pase usted a oírlos y se convencerá

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Benard, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas. Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 76

LORENZO AGRAMUNT RUIZ Procurador de los Tribunales Alloza, 45 Castellón

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cataratas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pañales, de sabor agradable. De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5. — Castellón

ECOS DE SOCIEDAD

Veraneando A Benicasim, para pasar una temporada con su hija doña Concepción Escobar, viuda de don Francisco Vicente, la respetable señora doña Francisca de Monserat.

A Cestona, el teniente de alcalde y presidente del Círculo Mercantil, don Vicente Tirado Gimeno.

También a Cestona, el comerciante don Juan Bta. Segarra Bernat, con sus bellas hijas Asunción y María.

Mañana marchará a Villaluengo y Teruel con licencia de verano, el interventor accidental de esta Delegación de Hacienda don Angel Alloza.

En sus posesiones de Alcoceber veranean los señores de Hervás don Remuado, acompañados de su bellísima sobrina Paquita Roda.

Se ha instalado en su casa de Benasal para pasar el verano, la familia de nuestro querido amigo el gerente de la Hispano En-Se-gures, don Gerardo Roig.

El Dr. García Mingarro Desde Strasburgo, a donde ha llegado en viaje de estudio, nos envía un cariñoso saludo, el reputado doctor García Mingarro.

Le agradecemos la cortesía, deseando que termine la excursión de estudio con la mayor felicidad y máximo resultado.

Pilar Fabra Esta bella y virtuosa señorita pasa unos días en Fuente-en-Se-gures (Benasal) con su distinguida hermana política doña Elisa Gasset de Fabra.

El teniente coronel Fernández

Le ha sido confiado el mando de la Comandancia de Valencia, al teniente coronel de Carabineros don Hilario Fernández Buñal, muy conocido en nuestra capital a cuya Comandancia de Carabineros perteneció algún tiempo.

Nuestra enhorabuena al distinguido militar.

Traslado sentido Ha sido muy sentido el traslado a Valencia del digno Inspector de Zona, don Federico García por tratarse de un jefe escolar del más exquisito trato y de un competente pedagogo.

Nosotros participamos sinceramente de ese mismo sentimiento, al mismo tiempo que felicitamos al magisterio valenciano.

El capitán Gómez Procedente de Barcelona donde se halla de guarnición, llegó a esta el ilustrado capitán de Infantería don Enrique Gómez García, el cual marchará dentro de breves días a Benasal en temporada de baños.

Natalicio En Vall de Uxó ha dado a luz con toda felicidad una hermosísima niña, la joven y bella esposa del distinguido médico don Julio Potosés Bel, próximo pariente del director del HERALDO.

Al asociarnos a tan fausto acontecimiento felicitamos efusivamente a los venturosos padres, haciendo votos por la prosperidad de la recién nacida.

Alumno aventajado En la academia de San Carlos de Valencia ha obtenido el segundo premio en dibujo del natural de movimiento el joven pintor vi llorrealense Pepe Gumbau.

Los relevantes méritos del señor Labora fueron tan justamente apreciados, que la Asamblea le nombró de la Comisión primera, encargada por el señor ministro de Hacienda de formular la propuesta de Bases del Estatuto de Recaudación, en cuyo cargo ha demostrado lo acertado del nombramiento.

Sirvió el menú el Hotel «Bola de Oro» figuraban entre los comensales los señores Giménez, Cirugeda (don José), Garçon, Sanchis, Rubio, Compte, Berlinches, De Diego, Colera, Blay, Peñalva, y Pérez (don Arturo); se recibieron las adhesiones de los señores Segura, Gozalbo, Martínez y Hanon, a quienes les fue imposible concurrir.

Durante la comida ha reinado el mayor entusiasmo, brindándose al final por el señor Labora, que verdaderamente emocionado dio a todos las gracias, recomendando como base principal para el logro de las aspiraciones de

por compañerismo y abogando el señor Labora por la unión de todos, desapareciendo las diferencias que pudieran existir.

También se votó porque la Directiva no deje de la mano, los asuntos a ella encomendados y por que en plazo no lejano sean una realidad, las actuaciones de la misma.

En Jaén, donde residía, ha fallecido esta mañana la distinguida señora doña María Ros de Ursinos, de Piastas.

La triste nueva ha causado dolorosa sorpresa en esta capital donde la finada contaba con generales simpatías, y por su muerte vestían de luto distinguidas familias de la buena sociedad castellanense.

Reciban su desconsolado esposo don Antonio Fustas, hermano del arquitecto de la Diputación provincial don Luis Ros de Ursino y demás familia, la expresión de nuestra más sincera condolencia por la desgracia que en estos momentos lloran.

Capítulos de enfermos Sufre una leve indisposición el jefe del Negociado de Hacienda don Serafín Salvador.

También guarda cama afectado de una luxación en un pie el tesorero de Hacienda don Emilio Cirujeda Lambou, estimado amigo nuestro o.

Piadosa Los funerales organizados en sufragio del alma de don Francisco Avenit, que habian de celebrarse en el templo de Santa María, han sido aplazados hasta nuevo aviso en virtud de ordenes recibidas de la autoridad eclesiástica.

El lugar más fresco de Castellón PARA HOY EN LA TERRAZA A las 9'30 noche

EXITO en este Salón de la superproducción sonora, titulada El conquistador (Sonora)

Diversísimas comedia de asunto lleno de optimismo y buen humor, interpretada por el simpático artista Victor Mac. Leglen, secundado por la simpática Mona Maris

Estreno de la superproducción Metro El caballero del amor Por John Gilbert

PRONTO Mujeres por doquier (Sonora) Por Fifi D'Orsay

Butaca, 0'50 General, 0 20

INQUIETUD

dicen bien elocuentemente con su aportación crítica a la reciente producción poética de RAFAEL CATALÁ LLORET lo que es el libro

Gobierno Civil

Conflicto solucionado El señor Escola, manifestó esta mañana a los periodistas que en Oropesa, había quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto planteado por los obreros de la cantera, merced a las gestiones llevadas a cabo por el alcalde cerca de las representaciones designadas por obreros y patronos.

El asunto de teléfonos Este conflicto—agregó el Gobernador—puede darse por definitivamente solucionado pues la compañía ha comenzado a readmitir a los que lo solicitaban.

Yo por mi parte he reiterado al ministro y a la dirección de la compañía la recomendación que tenía hecha de que sean admitidos todos los huelguistas de Castellón, pues estoy altamente satisfecho de la actitud correctísima y respetuosa que han observado durante el desarrollo de la huelga, sin dar lugar al más insignificante incidente.

Los empleados del Tranvía Me ha visitado esta mañana una comisión de ferroviarios de esta capital, afectos a la 8.ª Zona, para darme cuenta de las peticiones de mejoras que formulan a la compañía los empleados del Tranvía de Onda al Grao de Castellón.

Dichas peticiones pasarán a estudio de la referida compañía, que deberá resolver en el plazo de 30 días.

Los baños de mar He reiterado órdenes terminantes a los agentes de mi autoridad, para que extremen la vigilancia en las playas del Pinar y del Serral, evitando que se juegue al fútbol y que se cometan otros excesos.

La Junta provincial de Beneficencia

Esta mañana se ha reunido bajo mi presidencia la Junta provincial despachando varios asuntos de trámite. Ha sido elegido vicepresidente de la misma el doctor Alegret y propuesto para vocal el doctor Gea Mariño.

Los jurados mixtos de la propiedad rústica

Por Orden del Ministerio de Trabajo, publicada en la "Gaceta", del día 22 del actual, se dispone que

en todas las provincias de España, con residencia en la Capital, se proceda a la constitución de Jurados Mixtos Circunstanciales de la propiedad rústica, que tendrán la plenitud de las facultades señaladas en el Art. 12 del Decreto de 7 de Mayo del corriente año.

Las Asociaciones de Propietarios y las de Arrendatarios, si las hubiere, así como los grupos de propietarios y arrendatarios que se calificquen como tales dentro de las listas de socios de las entidades patronales y obreras legalmente constituidas en el territorio de la provincia, propondrán a la Delegación de Trabajo de Valencia, en el plazo de 10 días, a contar desde la publicación de dicha Orden en la "Gaceta", los nombres de los cinco Vocales titulares y de los cinco suplentes que deben integrar la representación de clase de cada uno de los elementos.

De no hacerse las propuestas de Vocales dentro del plazo marcado, el Delegado Regional de Trabajo propondrá al Ministerio las personas más autorizadas, a su juicio, para llevar la representación. Visitas Recibió esta mañana el señor Escola, las del alcalde de Villarreal alcalde y secretario de Cabanes y comisión de ferroviarios.

Salón Goya

El lugar más fresco de Castellón PARA HOY EN LA TERRAZA A las 9'30 noche

EXITO en este Salón de la superproducción sonora, titulada El conquistador (Sonora)

Diversísimas comedia de asunto lleno de optimismo y buen humor, interpretada por el simpático artista Victor Mac. Leglen, secundado por la simpática Mona Maris

Estreno de la superproducción Metro El caballero del amor Por John Gilbert

PRONTO Mujeres por doquier (Sonora) Por Fifi D'Orsay

Butaca, 0'50 General, 0 20

Ayuntamiento

Hablando con el alcalde El señor Peláez, nos ha dicho esta mañana que había recibido contestación del Ayuntamiento de Lucena, diciendo que el agua para la Colonia, se tendrá que trasportar desde las fuentes del pueblo.

No hay depósitos en la Colonia, pues otros años el agua iba directamente desde una fuente por una cañería y este año, por la sequía, no puede utilizarse este servicio y en vista que para una Colonia el agua abundante es el primer elemento con que se debe contar, yo, por mi parte, daré cuenta al Ayuntamiento en la primera sesión y este acordará lo que crea pertinente.

Estoy recibiendo—agregó—continúan denunciando verbales y por escrito sobre abusos que se cometen en la playa del Pinar, que rayan en lo inhumano, según me aseguran.

Para evitar esto—añadió—, si ello es cierto, lo participo al señor Gobernador, para ver entre todos, de tomar medidas que eviten tan lamentable espectáculo denunciando y castigando a quien se produzca en forma indecorosa

Efectivamente por nuestra parte hemos denunciado también. Van desvestidos los hombres de tal manera y pasean por la playa como si nadie los viese. Harán bien las autoridades en tomar cartas en el asunto prohibiendo incluso el jugar con las pelotas de goma, pues están inseguros no solamente los que pasean sin indumento que se hallan en la puerta de su caseta.

Preguntado por nuestro reporter acerca del rumor recogido y publicado por "Provincia Nueva", sobre la marcha del batallón de Ametralladoras que guarnece Castellón, dijo que le extrañaba dicho rumor por cuanto ayer mismo hablé con el teniente Coronel señor Giner del acto de la entrega de la bandera que regala la ciudad al referido Batallón y no insinúo la menor idea de tal marcha.

RAMOS SASTRE

Mayo c. 96.—Castellón

AGUA DE BENASAL SE VE EN Casa Nelo

Gramolas = Discos CONTADO PLAZOS CUESTA Alfredo Calderón, 12. — Valencia

Hacienda

Libramientos al pago Manuel Such, Porfirio Palacios, Francisco Artola, Pósito de Pescadores de Peñíscola, Mercedes Chillida, Vicente Martí Tormo, Vicente Bayarri Cuartero, Miguel Torro Alberich, Salvador Babiloni, José Carda, Arturo Aznar, José Babiloni, Ramón Pérez, Bautista Fajolmir, Jacinto Guzmán, Vicente Peleicer, Juan Fabregat Beltrán, Agustín Dolz, Manuel Salvador, Ayuntamiento de Cati, José Giner, Fulgencio García, Viuda e Hijos de José Bonet, Admor. Aduana de Vinaroz.

Cine de Verano

Ofrece hoy un formidable programa. El caso Bellamy Drama (8 partes) Por Betty Bronson Alice Joy La muchacha de Londres (Estreno riguroso) la mejor película de la sinéuquísima Anny Ondra (Una preciosa comedia sentimental) ¡Es un excelente programa!

La República

exige a los Ayuntamientos, Centros Republicanos Escuelas y demás centros públicos, la enseña Nacional tricolor aprobada por el Gobierno

La Casa Folch

acaba de recibirlas, confeccionadas con rica tela de seda, palo de saeter, lanza y contera de metal y corbata a 160 pesetas

Pída con urgencia una bandera de la República Española a

La Casa Folch González Chermá n.º 52

Se vende La casa núm. 8 de la Plaza de la Constitución que renta más del 6 por %, por el precio de renta. Razón Avenida Cementerio "Villa Amparito".

También se vende maset próximo a la población, espléndida vivienda y 4 ha. de regadíos naranjos. Razón en la misma finca.

Fiat 509

se vende casi nuevo, conducción interior, cuatro asientos. Razón Garage, Calle de Lauer en Benicasim.

Oficiales, y aprendizas necesitan en la Sastrería de don José Ferrer. Ruiz Zurriola, 33, Castellón.

Panaderos

Se vende amasadora de amasar pan, por la mitad de su precio. Se dará a prueba. Razón, en Villarreal.—Calle San Roque, 23.

Se desean Jóvenes de 15 a 18 años, para venta ambulante de barquillos. Razón: Fosada de Molina. Inútil presentarse sin buenas referencias y documentado.

RAMOS SASTRE

AGUA DE BENASAL SE VE EN Casa Nelo

Gramolas = Discos CONTADO PLAZOS CUESTA Alfredo Calderón, 12. — Valencia

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Las Cortes Constituyentes

Se constituye la Cámara definitivamente, nombrándose presidente, vicepresidente y secretarios.-Es desechada una proposición pidiendo el nombramiento de Presidente de la República

Se abre la sesión a las 5 25 de la tarde. En la presidencia el señor Marraco y en el banco azul los señores Lerroux, Alcalá Zamora, Maura, Domingo, Azafia, Largo Caballero y De los Rios.

La votación se verifica con tres urnas, una para los diputados cuyos apellidos corresponden a las iniciales entre la A y la E, otra para los comprendidos entre la F y la O y la tercera para los que corresponden entre la P y la Z.

No obstante, como los diputados entregan las papeletas al presidente, hay momentos en que éste recibe tres papeletas a la vez y la votación resulta lenta.

El resultado de la votación es el siguiente: Presidente, Besteiro, 326 votos.

Ses papeletas en blanco. Ocupa la presidencia el señor Besteiro y se procede a la elección de vicepresidentes.

Ha aquí el resultado de la votación: Barnés, 228 votos. Marraco, 225. Castriño, 190. Madariaga, 87.

Quedan elegidos estos cuatro señores. También obtiene 57 votos el señor Martínez de Velasco.

Acto seguido el presidente de la Cámara invita a dos vicepresidentes a ocupar la mesa.

Estos dos atienden, respectivamente, a cada una de los extremos y Besteiro a la del centro.

De este modo la votación es rápida. Hecho el escrutinio resultan elegidos para secretarios los señores siguientes:

Ramos, 148. Vilarie, 142. Aldaroso, 87. Sánchez Covisa, 62.

A continuación todos los diputados desfilan ante la Mesa dando sus nombres y formulando la promesa.

Esta es la siguiente: ¿Prometo cumplir con lealtad el mandato que la nación os ha entregado?

Los diputados inclinan la cabeza ante el escrito y luego estrechan la mano del presidente.

La promesa termina a las 8 15. Acto seguido el presidente declara definitivamente constituida la Cámara.

Discurso de Besteiro El señor Besteiro comienza diciendo que no quiere limitarse a un saludo formulario.

Dice que su impresión es que se halla ante una Cámara moderna, perfectamente percatada de su misión.

Esta Cámara —dice— tiene sin duda méritos propios que yo no puedo representar.

Tiene, además, una misión esencial que cumplir: tiene que dotar a España de una nueva Constitución.

Ningún presidente osaría hacer lo que en 1869 hizo Nicolás María de Rivero.

Yo no creo que la Cámara vaya a implantar un sistema constitucional y que la nación va a entrar sistemáticamente en él.

Cada uno tiene sus convicciones propias; pero habrá de respetar las convicciones e ideas de los demás.

No puede considerarse que de aquí a algún sistema político perfecto, sino perfectible.

Las naciones vivas son promesas que rompen sus cadenas.

Me permito rogaros que pongáis todos en la acción un poco de vuestro entusiasmo para mejorar la obra.

El punto de perfección tiende a fijar en el escrito una concepción doctrinaria, y el dominarismo conduce a un resultado de intranquilidad.

No vamos a elaborar tampoco una Constitución que sea el término medio de los espíritus encontrados.

Para elaborarla hemos de basarnos principalmente en los factores económicos, que permiten la concepción más objetiva.

Esto tiene a indiscutible ventaja de que después se resuelven con más sencillez los aspectos políticos.

Así lo han hecho Inglaterra y Alemania. Quiero también recordar tiempos pasados, señalando su contraste con los actuales.

Cita el hecho de 1869, cuando Nicolás María de Rivero, ocupando la presidencia de la Cámara, decía que España estaba muerta.

Sin embargo, España surgió viva después. En el resto de su vida, Nicolás María de Rivero tuvo ocasión de comprobar su error.

Vino la restauración tras la República, la pérdida de las Colonias; vino el año 1909 y el 1921, en que ocurrió lo de Annual, y después vino 1923 con la Dictadura.

No era cierto que nos hubiésemos puesto al nivel de las naciones más civilizadas, pero tampoco que España estaba muerta.

Hoy debemos ser valerosos, debemos esforzarnos en vencer las dificultades; pero sin excesivo optimismo.

La humanidad está llena de errores y los más grandes proceden de la economía.

Hace a continuación un elogio de Pi y Margall, Salmerón y Castelar, para los cuales pide la reverencia de la Cámara.

—Hemos de admirarles—dice— pero debemos, sin embargo, reconocer sus errores para ser dignos de ellos.

Nosotros trabajamos en condiciones completamente favorables en relación con ellos. Nos encontramos hecha gran parte de la obra.

Durante la restauración hubo hombres que en el desierto de España lucharon solos contra todos y depositaron la semilla que ha de germinar.

Alude a Pablo Iglesias y a Giner de los Rios.

El uno era un obrero y el otro un catadrático; pero el obrero tenía la obsesión de la cultura y el otro sólo actuaba trabajando.

Hoy cada vez más, los límites del trabajo manual y del intelectual se van confundiendo.

Proposición del grupo agrario A continuación se da lectura a la proposición del grupo agrario, pidiendo el nombramiento, en primer término, de presidente de la República.

La propuesta va firmada en primer término por el señor Royo Vilanova.

Terminada la lectura, el presidente de la Cámara dice que debe encarecer la importancia de la proposición.

El señor Alcalá Zamora: En nombre del Gobierno dice que no hay inconveniente en que la propuesta pueda discutirse en el acto.

El presidente: Yo creo que la Cámara ha de tomarse tiempo para reflexionar.

El señor Royo Vilanova: Dice que han presentado la proposición para que se discuta en seguida.

(En los escaños de los socialistas increpan al orador.)

El presidente: La Mesa ha declarado el carácter urgente de la proposición, pero no cree que se haya de resolver inmediatamente.

El señor Cordero: Es probable que esa propuesta, como consecuencia de su contenido preciso de un examen detenido. Por otra parte, el Gobierno está asistido de la confianza de la Cámara y del país.

El presidente: El discurso del señor Cordero equivale a una proposición.

El señor Royo Vilanova: Nada puede proponerse mientras yo no rectifique mi propuesta.

El presidente: El señor Royo Vilanova puede decir lo que le plazca.

El señor Royo Vilanova: Habla, pero no se le puede oír, por los fuertes rumores de la Cámara.

El presidente: El señor Royo Vilanova quiere consumir un turno en contra del proyecto de ley de la Constitución?

El señor Royo Vilanova: No se trata de eso.

El presidente: Pues entonces, reglamentariamente, debo preguntar a la Cámara si toma o no en cuenta la proposición del señor Royo Vilanova.

(Voces contrarias.) El señor Sánchez Guerra:

Cree que la proposición debe discutirse. El presidente: Dice que el señor Royo Vilanova puede hablar como todos los diputados; pero si la Cámara opina que una proposición no puede discutirse, no se discutirá.

El señor Royo Vilanova: Afirma que su intención no es crear dificultades al Gobierno.

El señor Soriano: Defiende a Royo Vilanova e increpa a los diputados socialistas.

El señor Royo Vilanova: Mi deseo es llegar cuanto antes a la normalización de la vida constitucional de España. Por ello quiere oír la opinión de la Cámara.

Una República—dice—no puede existir sin presidente. Creo que debe designarse un jefe de Estado inmediatamente.

Termina pidiendo que se proceda a dicho nombramiento.

El señor Alcalá Zamora: El Gobierno es partidario de rogar a la Cámara que no la tome en consideración.

El señor Royo Vilanova propone algo que no es sólo la mera elección del jefe de Estado.

Mientras más ataque la independencia del Gobierno, más robustecerá la de la Cámara; pero fíjese en que esto determinará la elección de un hombre que ni siquiera podrá saber cuáles sean sus facultades y no podrá intervenir, por razón de su cargo, en la confección de la Constitución.

La consecuencia de lo que propone el señor Royo Vilanova es inmediata y la Cámara reconocerá que no es saludable mermar el prestigio del Gobierno.

El presidente: ¿Se toma en consideración la propuesta?

El señor Osorio y Gallardo: Cree que se debate una cuestión erróneamente.

(Se produce alguna confusión en la Cámara.)

El presidente: Dice que los diputados que quieren hacer constar su voto en contra, pueden acercarse a la presidencia y hacerlo así.

Se levanta la sesión a las 9 30 de la noche.

Besteiro recibe a los periodistas Terminada la sesión del Congreso, el señor Besteiro recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—La sesión de mañana será del mayor interés, y yo ruego a ustedes que me ayuden en un asunto de importancia.

En el reglamento no hay nada previsto y son muchos los que quieren hablar. Hasta ahora son ocho los que tienen pedida la palabra; pero deseo que todos ellos hagan lo más breve posible su intervención. Este es el ruego que quiero hacer por conducto de ustedes.

Como verán, yo no me parapo en el Reglamento, aún cuando pudiera ocurrir que a fuerza de machacar llegara a sentir por el Reglamento la misma debilidad que el señor Sánchez Guerra siente.

—¿Se constituirán mañana todas las comisiones?

—Figura esto en el orden del día; pero en segundo término.

Estoy muy satisfecho del discurso hecho hoy por el presidente. Espero que en la sesión de mañana será interesante la declaración de Alcalá Zamora, así como sus derivaciones.

Se iniciarán después los debates políticos, interviniendo los diputados señores Fanjul, Barriobero, Martínez Blay, Beusa, García Gallego y Nicolás Salmerón.

Dice Alcalá Zamora Interrogado el señor Alcalá Zamora acerca del discurso que pronunciará hoy en la Cámara, dijo:

—Será una exposición de los asuntos de Gobierno, con justificación de las soluciones que en cada caso aplicó y una justificación también de las medidas que no adoptamos en determinadas situaciones.

—¿Cree usted que originará grandes debates la declaración ministerial?

—No; ahora que con lo imprevisto nadie puede contar.

Supongo que surgirán de un modo o de otro discursos de los representantes de las distintas

minorías definiendo su actitud ante la obra del Gobierno. —¿Probable crisis? —Tampoco la espero; pero esto no pasa de ser una opinión personal mía, que puede distor de lo que ocurra en las Cortes

Estimo que la minoría que intentase derribar el Gobierno contrae ya una gran responsabilidad, y que ninguna puede, por sí sola, encargarse del Poder

Aparte de esto, la Cámara ha demostrado claramente su capacidad y su orientación y espero que obra en un sentido amplio en relación con las teorías modernas.

Refiriéndose a los sucesos de Sevilla, dijo Alcalá Zamora que cree que la actuación del Gobierno ha dado una sensación de autoridad, procediendo rápidamente a la represión.

Creo que con lo hecho habrá bastante para quienes actúen con fines perturbadores sepan a qué atenerse de persistir en su actitud.

El Gobierno—terminó diciendo—será inflexible en garantizar el orden público y no le arredrarán coacciones ni amenazas de ningún género.

EL COMANDANTE FRANCO El comandante Franco regresó ayer de Barcelona.

Dijo que la reunión de ayer de la Generalidad fué de gran interés.

Lo único de particular es que la mayoría de los diputados de la Esquerda se han quedado en Barcelona para tomar parte en la propaganda del Estatuto.

El señor Compans también llegó en avión esta mañana.

LO QUE DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD El director de Seguridad, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que el gobernador de Sevilla tiene una propuesta presentada al Gobierno con relación a las medidas que estima deben adoptarse en dicha población.

Cree que con esas medidas terminará el estado de alteración en toda la provincia.

Se le preguntó si el gobernador estaba dimitido.

No se le contestó, pero cuando se le acepte esta propuesta, probablemente dimitirá.

PALABRAS DE LERROUX Interrogado Lerroux acerca de las palabras que pronunció en San Sebastián acerca del plan de España en la Sociedad de Naciones, dijo que la próxima reunión que se celebrará en Septiembre tendrá capital interés para España, porque pudiera ser elegida para la representación de organismo tan elevado.

UNA PROPOSICION DE LOS REPUBLICANOS Diversos elementos netamente republicanos tienen el propósito de presentar una proposición para que el presidente de la República sea elegido en seguida como proponen los agrarios, pero con una diferencia importante. La elección será interina. Es decir, solamente hasta que se discuta y se apruebe la Constitución.

Parece que esta propuesta será la que obtenga mayor número de sufragios aún cuando es prematuro asegurarlo por desconocer el criterio de otros elementos de la Cámara.

NOTA PARA LOS BANCOS El presidente del Consejo Bancario envió ayer a la prensa la siguiente nota:

—La obligación impuesta a las entidades bancarias de presentar anualmente, durante el mes de Enero, el escalafón del personal, obligación que fué aplazada en lo que respecta al año en curso, a consecuencia de acuerdo que la comisión permanente de este Consejo adoptó, deberá cumplirse durante el próximo mes de Agosto por todos los Bancos y casas de banca establecidos en territorio español.

En su consecuencia, dentro de dicho plazo improrrogable, deberán remitir tales empresas el escalafón de empleados y subalternos a esta corporación, así como exponer, en la forma que preceptúa la base tercera transitoria del convenio, cuantos pormenores y detalles se precisaran al indicado fin.

Procesamiento de Rada SE PIDE EL SUPPLICATORIO PARA PROCESAR A FRANCO Sevilla.—El Jurado militar ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el mecánico Rada, después de tomarle amplias declaraciones.

Respecto al otro complicado, el diputado Ramón Franco, como el Juzgado no tiene jurisdicción para procesarle, se ha dirigido al Tribunal Supremo para que solicite el suplicatorio a las Cortes, con objeto de dictar proceso contra él, como consecuencia de los sucesos de Tablada.

La situación en Sevilla

Una carta del comunista Bullelos.—Se dicta auto de procesamiento y prisión contra el mecánico Rada.—¿Se pedirá a las Cortes el procesamiento del comandante Franco?—Hacia la normalidad.—Un caso curioso.—Los heridos hospitalizados.—A bordo del "Vizcaya"

La ciudad comienza a recobrar su aspecto ordinario. Han reanudado el trabajo los obreros cerveceros que se declararon en huelga ayer, habiéndose dado el curioso caso de que siendo tan solo 300 los huelguistas se hayan presentado más de 1.000, solicitando ser admitidos nuevamente.

Durante toda la mañana de hoy, se han formado numerosas colas, frente al Monte de Piedad y Bancos.

Entre los heridos que se encuentran en el Hospital, hay varios que tienen puestos centinelas de vista por suponerse que están seriamente comprometidos en los pasados sucesos.

Las familias de los presos que se encuentran a bordo del vapor "Vizcaya", han sido autorizadas para poderles llevar comida.

En el "Vizcaya", prestan servicio de vigilancia fuerzas de artillería.

Deben del pueblo de Constantina que una vez sofocada la revolución, ha quedado una banda de fascistas que recorren los campos, teniendo atomizados a los labradores que se ven imposibilitados de realizar las faenas agrícolas.

La normalidad es absoluta, sin que durante la noche última y mañana de hoy, se haya registrado el menor incidente.

Se reúne la minoría Radical y se acuerda apoyar al actual Gobierno Esta mañana a las once se ha reunido en el Congreso, a puerta cerrada la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

A las doce abandonó éste el salón, para marchar al Consejo de Ministros, ocupando la presidencia el señor Guerra del Río.

El señor Lerroux, ha dado cuenta de la labor del Gobierno, acordándose apoyarle y encargando al señor Guerra del Río, que lo haga saber: así a la Cámara al intervenir en el debate político.

Se estudió la proposición de la minoría socialista para que se forme una comisión parlamentaria que informe ampliamente sobre los sucesos de Sevilla, quedando encargado el señor Guerra del Río de estudiar el asunto, para informar después a la minoría.

Respecto a las responsabilidades se acordó nombrar una ponencia.

El Consejo de ministros de esta mañana A LA ENTRADA Como estaba anunciado esta mañana se celebró en el Ministerio de Hacienda el anunciado Consejo de Ministros.

El señor Alcalá Zamora, llegó al go después de las once, diciendo a los periodistas que llevaba decretos de varios departamentos de los que daría cuenta si había tiempo.

El ministro del Trabajo, manifestó que en realidad la reunión que iban a celebrar no tendría carácter de Consejo, sino que sería más bien un cambio de impresiones sobre el discurso que esta tarde pronunciará el señor Alcalá Zamora en el Congreso.

El ministro de la Gobernación, dijo que acababa de celebrar una reunión con las autoridades sevillanas, siendo unánime el criterio, al apreciar las circunstancias pasadas, presentes y futuras.

—Un periodista: ¿Vuelve el señor Bastos a Sevilla?

—El ministro: Sí, marchará esta noche.

—Será sustituido el gobernador de Barcelona, señor Esplá?

—Seguirá en su puesto hasta que pase el plebiscito.

El señor Lerroux, llegó cerca de las doce, diciendo: Vengo de la reunión celebrada por la minoría radical, en la que se ha acordado por unanimidad ratificar los poderes al gobierno.

A LA SALIDA El Consejo fué breve, terminando a las dos menos cuarto de la tarde.

El primero en salir, fué el presidente, quien dijo a los periodistas: El Consejo como ustedes habrán visto ha sido muy corto, pues empezó a las doce, quedando reducida a un cambio de impresiones.

El señor Lerroux, dijo que el jefe del gobierno había expuesto en líneas generales el plan del discurso que esta tarde pronunciará ante las Cortes.

El ministro de la Gobernación, manifestó que se había dado cuenta al Consejo de la carta dirigida por el señor Ossorio y Gallardo al presidente y que él había informado sobre la reunión celebrada esta mañana con las autoridades sevillanas.

NOTA OFICIOSA El ministro de Instrucción Pública facilitó una nota de los decretos aprobados que son los siguientes:

esta distinción de mantener contra uno el encargo que ha cesado contra el otro.

En la misma situación se encuentran también el general Mola y el doctor Albiñana.

Desde hace pocos días está detenido el señor Fuentes Pila, habiendo transcurrido más de las 72 horas legales sin haber dictado providencia ningún juez y otro tanto puede decirse de muchos comunistas y sindicalistas.

Estoy seguro de no equivocarme, que contra algunos existen órdenes característicos de los tiempos de Martínez Anido.

La República no es, no debe ser venganza, satisfacciones de pasiones, imposición de la arbitrariedad y perpetración de la ilegalidad. Para eso bien estaba la dictadura.

De seguir así las cosas, hace temer que muchos españoles piensen que se han equivocado al poner su confianza en la República".

APARECEN LAS ALHAJAS ROBADAS A BENAVENTE El director general de Seguridad, manifestó esta mañana a los periodistas, que no tenía noticias que comunicarle.

Cuando se despedía de los informadores fué llamado al teléfono.

Terminada la breve conferencia, volvió al grupo que formaban los periodistas, diciéndoles que le acababan de comunicar de Ciudad Rodrigo, que han sido encontradas las alhajas, recientemente robadas al insigne escritor Jacinto Benavente, las cuales habían sido entregadas a siete kilómetros de la frontera portuguesa.

De Valencia

LA CORRIDA DE ESTA TARDE Entrada floja. Primero, Félix Rodríguez, está desacertadísimo, escuchando al final una bronca imponente.

Segundo, Torres, seis lancas enorme. Sale cogido. Faena regular estocada baja. Pasa a la enfermería.

Tercero, Ortega faena enorme, grandiosa, definitiva. Pinchazo. Gran estocada. Aposentos.

De Barcelona

DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL Don Carlos Esplá ha dicho al recibir hoy a los periodistas que tenía que darles la noticia de que opta por el acta de Alicante, y en consecuencia había dimitido el Gobierno civil de la provincia.

El próximo lunes, pues, abandonaré, por consiguiente, el mando una vez que se haya votado el Estatuto catalán.

Otro abandonar el cargo—continúa diciendo—en un momento favorable, pues ha desaparecido la amenaza de la huelga general y los restantes conflictos planteados han entrado en vías de solución.

Después, recogiendo la noticia publicada por un periódico acerca de que el Estado va a nombrar interventores para la votación del Estatuto, dijo:

—Nadie me ha dicho nada de esto ni yo los he reclamado.

Luego dijo que en el puerto se había trabajado parcialmente en algunos buques, especialmente en los muelles de Costa, España y Poniente, descargándose en total cuatro veleros y cinco vapores.

Del extranjero

COMENTARIOS EXTRANJEROS A LA SITUACION DE ESPAÑA Nueva York.—El diario "Herald Tribune" dedica una editorial a los últimos sucesos de España.

Al hablar de los disturbios sindicalistas en Sevilla, afirma que España no pasará por la experiencia rusa.

El Gobierno de España ha actuado con energía y dispone de la fuerza suficiente para dominar la situación.

La revolución rusa de 1917, no podrá, pues, repetirse en España.

Londres.—"The Times", en su artículo de fondo dice que el actual Gobierno de España merece el agradecimiento del país.

Se presenta con las manos limpias, pero no vacías.

Los parlamentarios españoles, al reunirse hoy no deben olvidar que la lucha principal no está establecida entre los grupos parlamentarios, sino con aquellos grupos que desde fuera del Parlamento mantienen al país en un estado de agitación e inquietud.

La situación financiera de Alemania

NUMEROSOS SUICIDIOS Berlín.—En relación con la crisis económica que ha acarreado la ruina de numerosas personas, el número de suicidios ha aumentado de una manera aterradora.

En diversas regiones, según las estadísticas últimas que, sin embargo, no comprenden las cifras más recientes y horribles, entre ellas Berlín, los suicidios, han alcanzado en varios Estados alemanes, entre ellos Sajonia, la cifra de 40 por cada 10.000 habitantes,

REMITIDO

Para su publicación en el número de ayer recibimos la siguiente:

Carta abierta

Excmo. Sr. don Francisco Besada, gobernador civil de Castellón.

Mi respetable señor: Leo la referencia que trae la prensa en su diaria conversación con usted, en la que da la noticia del alboroto que se produjo en Villavieja la noche del 23 del actual, motivada por la presencia, en la localidad, del médico don Jorge Mateo.

Desde que empezó este asunto le informaron a usted mal, pues por lo que he podido coleccionar, lo hacen como aquellos que principian a rezar el Credo por el Poncio Pilatos; que no dicen mentira, pero que desvirtúan totalmente la verdad.

Hay que contar las cosas tal como son para que cada palo aguante su vela.

En Villavieja, antes del 12 de Abril, se constituyeron dos comités republicanos. Cada uno seguía a determinada persona como jefe en Castellón. Pero para el caso unos y otros eran republicanos.

Se intentó la unión de las dos agrupaciones para luchar juntas en las elecciones municipales, pero no se consiguió, se celebraron éstas y las ganaron los monárquicos, se protestaron y fueron anuladas, no brindándose la Junta gestora.

El día 2 de Mayo por la mañana tomó posesión dicha Junta sin el menor incidente. Por la noche los señores del otro comité republicano, fueron al Ayuntamiento y por la tremenda les arrebataron el poder a los que lo habían tomado por la mañana, encargándose como presidente de la Junta gestora el ciudadano Sebastián Vicent; pero no se contentaron con esto y acto seguido se vinieron a mi casa en ademán hostil, vociferando y queriendo asaltar, rompiendo a pedradas los cristales de la fachada, etc. A esta tumultuosa manifestación se unieron los monárquicos que habían sido destituidos y todos los de la Dictadura.

Como en la noche del día siguiente se repitieron estas algaradas, decidí ausentarme de la población.

YPSO FACTO de mi marcha, se despertó el deseo de obtener los cargos que yo desempeñé de médico titular y auxiliar de los baños. Puestas las cosas en este terreno no había que procurar el que yo no volviera al pueblo para de este modo ver convertido en realidad sus aspiraciones. ¿Cómo conseguirlo? Haciéndome la vida imposible en Villavieja.

A partir de estos hechos, cuantas veces he ido a Villavieja los elementos de que se vale para conseguir sus propósitos, han realizado actos de agresividad contra mi persona para amilanarme y que le deje el camino expedito.

Estos elementos, hoy, han quedado reducidos a los que actuaron en época de la Dictadura, a sus familiares y deudos y a unos cuantos individuos de esos que por desgracia en todos los pueblos existen y que se prestan a cuanto malo se les encomienda.

Los antiguos upetistas me guardan rencor porque actué activamente en la formación de expedientes de responsabilidades administrativas y ahora exteriorizan su hostilidad de esa forma.

La comisión, Excmo. señor gobernador, que el día 24 vino a darme cuenta de lo que había ocurrido en Villavieja la noche anterior ¡Pásmese, la constitución los mismos alborotadores! ¡Puede pedirse mayor cinismo y descaro! La integran el juez de la Dictadura, dos tenientes de alcalde de la misma nefasta época y otros que no pude ver bien.

Lo de extrañar es que los acompañara un eminente oftalmólogo que tiene su residencia en Nules. No puedo dejar de creer que sorprendieron su buena fe.

Estos son los individuos que me han declarado el "sabotaje" y que se imponen en Villavieja por el terror. ¿Se pueden dignamente tolerar estas arbitrariedades? No puedo suponer y no supongo, que usted se sugestionó por las apariencias y por relatos más o menos burdos para dar mayor sensación de sinceridad; no hay que olvidar, que las aguas revueltas llevan en su fondo algo que al sedimentarse se ve con claridad y en el caso presente el sedimento lo forman UN/ TITULAR DE MEDICINA Y UNA AUXILIARIA DE BAÑOS.

Hoy que ondea en España la bandera tricolor con sus inmaculados lemas de Paz, Libertad y Justicia, el Gobierno de la República no tolerará estos "sabotajes" contrarios a sus ideales y a su programa, por los que los reprime enérgicamente.

Termino por no abusar de sus bondades pero deo mucho por decir.

Desde que empezó esta contienda no he pedido ni un adarme de favor por conceptuarlo esto denigrante. Pido justicia, únicamente justicia, y la pido convencidísimo de que me la otorgará. Esta convicción es hija del alto concepto que de usted tengo formado. No le extrañe; los médicos habituales en todo momento y lugar; tener que hacer con la mayor rapidez y máxima certeza un diagnóstico, ante esa necesidad en cuanto nos enfrentamos con una persona sin darnos cuenta la catalogamos; no solamente fisiopatológicamente, si que también bajo el aspecto psíquico, y como digo: en mi primera visita a usted, formé el juicio de que era un correctísimo caballero y de excepcionales dotes de cultura, y han corroborado este mi criterio, altas personalidades que hoy rigen los destinos de España. Por ellas se que la Justicia fué la imagen que constantemente adoró con ferviente pasión y confo que en estos momentos no abdicará de sus nobles impulsos porque ellos son los que rigen todos los actos de su vida.

Perdone si he ofendido su modestia a fuer de ser sincero. Con todos los respetos le estrecha la mano,

Jorge Mateo.

24 Julio 1931.

Esta tarde han visitado al señor gobernador todos los dueños de los balnearios de Villavieja (menos uno), para protestar enérgicamente de las iniquidades que los antiguos upetistas cometen en aquella localidad, hociendo víctima de sus acechanzas al doctor Jorge Mateo.

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY
A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE de España, en el mar y en las rutas aéreas.
Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsin de la tarde.
A las 21'05: La orquesta de la estación.
A las 22'00: Noticias de Prensa. Notas oficiales de la emisora.
24'00: Cierre de la estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

De 7'30 a 8'30: Diario hablado. "La Palabra".
A las 11'00: Campanadas de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña.
A las 13'00: Cierre del Bolsin de la mañana. El sexteto Radio alternando con discos selectos. Información teatral. Sección cinematográfica. Revista cinematográfica.
A las 15'00: Sesión radiobeneficencia.
A las 16'00: Cierre.
A las 17'30: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.
A las 18'05: Discos violin y piano.
A las 19'00: Cierre.
A las 21'00: Campanadas de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsin de la tarde.
A las 21'05: La orquesta de la estación.
A las 21'45: Recitación y comentario en catalán, sobre la obra del poeta Luis Vía, por Adrián Gual.
A las 22'00: Noticias de prensa. Notas oficiales de la emisora.
A las 22'05: Trio Visconti.
22'50: La orquesta de la estación.
A las 23'15: Audición de discos.
A las 24'00: Cierre de la estación.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Detención de un ratero
Olegario Negre Ibáñez, ha detenido a Tomás Peris Ramos, presentándolo a la guardia civil, por sorprenderle robando conejos en el corral propiedad de Salvador Edo Albalat, ocupándole uno de ellos, siendo puesto a disposición del señor Juez como autor de otro robo de una bicicleta propiedad de don José Sanchis Prats.

ALCALA

Embriaguez y escándalo
Lorenzo Soriano Bayarri, que se encontraba en completo estado de embriaguez, armó un fenomenal escándalo en el caserío de Alcobácer, profiriendo palabras ofensivas a la moral.
Ha sido denunciado por la guardia civil.

SOT DE FERRER

Otro robo

Al ir el sacristán de la Ermita de San Antonio, Ambrosio Bau Ruedas, a dicho Santuario se encontró con las puertas abiertas, las que fueron violentadas como otras del interior.
Los de la propiedad agena se llevaron 50 pesetas que había en los cepillos y un calz valorado en

500 pesetas, una pluma estilográfica, un hornillo de gas y algunos fiambres.

La guardia civil está realizando gestiones para poder descubrir a los autores del mencionado robo.

BURRIANA

Maltrato

La benemérita ha denunciado a Melchor Roig Figuerola, por maltratar de obra a José Tornador Sancho, porque el primero en unión de una joven con la que paseaba, le dijo el segundo "¡Qué bonita eres!" y al pedirle explicaciones por las causas de la agresión golpeó furiosamente a Manuel Enrique Monfort y Manuel Aimeia.

MONCOFAR

Robo

Al carabnero José Vicent Ofresio, de la casa donde se aloja propiedad de Manuel Martí Juliá, le han sustraído 500 pesetas en billetes del Banco de España.
Los cacos sin novedad.

CABANES

Riña

Encontrándose en una taberna Francisco Mateu Muñoz, y Manuel Segarra Julve, el primero abofeteó al segundo.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Marta, Félix II, Urbano II, Simplicio, Faustino, Calmicio, Lucila, Beatriz, Flora, Olavo, Antonino, Próspero y Serafina.
Rito semidoble; color blanco; misa de Santa Marta.

Día Civil

NACIMIENTOS

Ana Masip Viciano, Pi y Margall, 150 Dpdo.
Matilde Vicens Mateu, Arrufat, 13.
Francisca Capdevila García, Trajvesia Diagonal.
Vicenta Valls Zaragoza, Extramuros Norte (Grao).
Francisco García García, Extramuros San Francisco.
Arturo Domingo Arnay, Obispo Climent, 13.
Gonzalo Monje Muñoz, Orfebres Santalina, 9.

DEFUNCIONES

Rosa del Campo Falomir, 82 años Gobernador, 32.

MATRIMONIOS

Salvador Rubert Trilles, con Encarnación Peris Naixes.
Vicente Marcé Trilles con Vicente Bernat Castelló.

Automóvil

Vendo Citroën 6 cilindros 4 puertas, cerrado, maleta como nuevo. Razón Zaragoza, 7.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

José Sancho Lavall, de 6 años, de herida contusa en región parietal alta izquierda, que interesa partes blandas, conmoción cerebral de primer grado. Producido de un silletazo por un hombre borracho en la vía pública. (El agresor es conocido por el apodo "El churret"). Reservado.

—Vicenta Ferrara Marco, de 48 años, herida punzante en cara dorsal de muñeca derecha. Casualmente al caerle unas tijeras de punta. Reservado.

RIEGOS

BOMBAS SULZER
Representación y depósito
José O. Dodero
Castellón, 6, Teléf. 10 771
VALENCIA



Armas y municiones de las mejores marcas.—Artículos de caza.—Explosivos para canteras y minas.—Escopetas Victor Sarasqueta.—COMPOSTURAS DE TODA CLASE DE ARMAS
Manuel Royo.—Ruiz Zorrilla, 26.—Castellón

CORTES CONSTITUYENTES

Usted asistirá a ellas desde su casa si adquiere un receptor «CROSSLEY», por ser el de mayor potencia y claridad
Toda Europa en alta voz
Modelos de 950 a 2.600 pesetas
Agente distribuidor
Francisco González G. Chermá, 68. - Castellón

AUTOMOVILISTA

La matemática no es opinión

Las ventajosas condiciones en que hemos adquirido una importante partida de

Cubiertas y Cámaras

nos permite vender MAS BARATO QUE NADIE

No se decida a comprar sin visitarnos
Precios increíbles en ruedas GIGANTE

Garage Castellón

- DE -
PERIS Y VARELLA

Herrero, 23 Sucursal R. Mijares, 65 y 67 Talleres: Cajal, 33
Teléfono 307 Teléfono 344



LE TRAEMOS LA FIEBRE TIFOIDEA!
CENTENARES de miles de personas han tenido la fiebre tifoidea el pasado año, y de ellas alrededor de un 10% han muerto. Los gérmenes de esta enfermedad son a menudo transportados por las patas vellosas y sucias de la mosca. Protégase. Una mosca es tan peligrosa como un revólver cargado! Pulverice Flit.

Flit mata las moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, polilla, chinches, cucarachas y sus crías. Es mortal para los insectos aunque inofensivo para el hombre. De empleo fácil. No mancha. No confunda el Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.
Pulverice FLIT Mata más rápido
Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 591-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

GRAN HOTEL Fuente En Segures

Dirigido por Francisco Salazar
Nuevo salón - comedor y cocina excelente.
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.
Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.
Teléfono para conferenciar desde el hotel.
Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas.
PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.
Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores aguilistas.
Para familias, precios convencionales.
DETALLES Y CORRESPONDENCIA
Durante la temporada a la Administración del Hotel